

Формула счастья — ЭТО ЛЮБОВЬ

2024
ГОД СЕМЬИ

Ноябрь — знаковый месяц для песочинской семейной пары — Клавдии Владимировны и Анатолия Сергеевича Лузан. В последний осенний месяц у супругов дни рождения, которые почти рядом: глава семьи появился на свет 15 ноября, а его жена — 10-го. И один из ноябрьских вечеров ежегодно превращается в яркий и незабываемый праздник, когда в большой и уютный родительский дом приезжают все дети, внуки и правнуки Анатолия и Клавдии Лузан. А супруги воспитали семерых собственных детей и двоих приемных.

КЕДР — СИМВОЛ МУДРОСТИ И ПРОЦВЕТАНИЯ

В этом году многочисленная семья и самые близкие друзья собрались 16 ноября, чтобы поздравить Анатолия и Клавдию не только с днями рождения, но и с очередной годовщиной свадьбы. Клавдия и Анатолий скрепили свои отношения узами брака 49 лет назад, 22 октября 1975 года. Кедровая свадьба позади, не за горами золотая.

Кедр — крепкое дерево, олицетворяющее в том числе процветание и благосостояние. А еще мудрость. Отношения супругов, длящиеся полвека без одного года, можно назвать такими же крепкими и выносливыми, не сломленными под тяжестью невзгод, согретыми радостью и светлыми моментами. Считается, что в 49 лет кедр только начинает свою жизнь, прорастая мощными корнями глубоко в землю и подпирая небо могучей кроной. Так и супруги Лузан не только уже достигли благородного возраста, но и уверены, что многое у них еще впереди.

Кедровая свадьба празднуется редко, потому что сразу за ней идет уже золотая круглая дата. Но супруги Лузан увидели в этом событии приятный повод для сбора родственников и близких людей. Снова звучали тосты за здоровье, семейное благополучие и процветание семейного бизнеса, у истоков которого стояла старшая чета Лузан. А начинался отсчет большой семьи длиною в яркую семейную жизнь... с прогулки на лодке. Всё решил его величество случай. Счастливый.

КАК НА ЛОДОЧКЕ КАТАЛИСЬ...

История их знакомства совершенно необычная. Когда Клавдия Владимировна рассталась с первым мужем, у нее от первого брака было две дочери: одной девочке было четыре годика, второй — три. А ей самой — всего 27 лет...

Ленинград. 1975 год. 5 сентября с детьми и приятелем Клавдия прогуливалась в Централь-



ном парке культуры и отдыха имени С.М. Кирова на Елагинском острове. Путь лежал вдоль реки, по водной глади которой то и дело курсировали лодки и катамараны. И вот взгляд парня, что сидел за веслами одной из лодок, остановился на Клавдии. Это был Анатолий Лузан. Он, словно в шутку, крикнул прогуливающейся компании, что будет рад покатать всех на лодочке... Дети были в восторге, была не против и Клавдия, только спутник воспротивился. «Смотри, пожалеешь», — сказал ему тогда Анатолий.

В результате красавица-мама и девочки оказались в лодке. И вдруг начался ливень. «Незнакомец накинул на нас куртку, закутал, — вспоминает Клавдия Владимировна. — Когда потом попросил адрес, засмеялась и назвала... настоящий. Думала, что парень забудет и знакомство не продолжится. Однако находчивый молодой человек адрес выцарапал на своём солдатском ремне, а на следующий день, 6 сентября, как раз в день рождения младшей дочери, пришел к нам с мороженым».

«Родом я из Камышина Волгоградской области, и у меня гостила подруга. Я и решила их познакомиться, — продолжает Клавдия Лузан. — Приготовила брусничный морс. Потом Толя смеялся, что я околдовала его этим морсом. Он посвящал мне стихи, да и сейчас не жалеет возвышенных слов».

Клавдия тогда училась на механико-машиностро-

ительном факультете Политехнического института, а Анатолий после службы в армии приехал в Ленинград восстанавливаться в электротехническом. «Старшая дочка, бойкая и заво-



Торжественное бракосочетание. 22 октября 1975 г.

дила, сразу сказала младшей: «Это наш папа пришел, называй его папой» — улыбается Клавдия Владимировна.

«А я сразу влюбился, с первого взгляда! — признается Анатолий Сергеевич. — Была она тогда в клетчатой юбке солнышком, в сердечках. Еще бросились в глаза редкой красоты ножки. И сейчас не устаю повторять, что у меня настоящая ЖЕНЩИНА, и все буквы — заглавные! Буквально через неделю предложил ей руку и сердце».

Вскоре приехали и познакомились родители. И сейчас,

кстати, мама главы семейства здоровствует, ей 96 лет, живет в Белоруссии. Члены большой семьи Лузан часто ее навещают.

В 1976 году Денис стал первым совместным ребенком новой семейной пары, назвали его так в честь героя «Денискиных рассказов» Драгунского. В 1981 году появился Максим, через год — Сергей, в 1984 году — Анна, еще через два года — Таня.

ПРИМЕР СТОЙКОСТИ И НАДЕЖНОСТИ

«У нас всё складывается на должном уровне только благодаря жене, — замечает глава семьи. — И у всех наших детей, к счастью, крепкие семьи. Надеюсь, что мы для них стали хорошим примером».

количество наград и благодарностей. Есть и за подписью патриарха Алексия II и патриарха Кирилла: семья Лузан помогла строить собор святого Архистратига Божия Михаила в Токсово. Награждены различными медалями. Но, как уверены они сами, самое большое достижение — 23 внука и шесть правнуков!

Младшая дочь Татьяна Александровна признается, что родители для них пример: «Мама обладает удивительными способностями организатора. У нее можно поучиться целеустремленности и настойчивости. Сила, могущество и терпение — вот ее отличительные качества. Когда приходится сталкиваться с трудностями, всегда ориентируюсь на маму. У мамы можно поучиться и деловитости, которая так необходима в предпринимательском деле. Нас воспитали на принципах «Работать — вот главное» и «Дал слово — держи». Важно и личное общение, основанное на доверии. И, конечно, авторитет, который надо заслужить».

Внук Роман, сын Дениса и Анны, рассказал, что в детстве любил путешествовать с бабушкой и дедушкой. Побывали в Белоруссии и в Испании. Он отмечает: «Мне было интересно узнать, что бабушку называли «металлической леди». Она с дедушкой стали основателями семейного бизнеса по продаже черного металлопроката еще в 1990-е годы. У бабушки действительно деловая хватка».

По словам Анны, жены старшего сына Дениса, проведение семейных праздников стало доброй традицией в родительском доме: «Это очень помогает сплотиться. Сейчас мы собираемся примерно раз в три месяца, раньше — чаще. Самое главное — не оставлять без внимания всех именныхников, а их у нас много, в каждом месяце бывает по три-четыре. Конечно, отмечаем появление на свет новорожденных. Так, в октябре у нас было прибавление: у старшей внучки родились два мальчика-близнеца, Влад и Максим. Они впервые присутствуют на ноябрьском празднике».

В этом году гостей собралось почти 40 человек. «Мы счастливая семья, — говорит Клавдия Владимировна. — Всегда прекрасно, когда в доме не смолкают детские голоса. Дети — это праздник, который всегда с тобой. А наша формула счастья простая и универсальная — это любовь. Может быть, даже больше, чем любовь...»

Лариса ЮЖАНИНА
Фото автора
и из архива семьи Лузан



Супруги Лузан с детьми и внуками. 2023 г.



Праздник всей семьи. 16 ноября 2024 г.